

近九成家长肯定体育培训
7%调查者年支出超1万元

校外体育培训 悄然成暑期标配

为了不让孩子“输在起跑线上”，家长们忙着给孩子报各种补习班、兴趣班，但与往年不同的是，今年，校外体育培训悄然成“标配”。

记者近日走访和调查发现，家长观念在逐步转变，近九成的家长肯定体育培训，7%的调查者家庭年支出超过1万元。这个现象，你怎么看？

□现代金报 | 甬上教育记者 樊莹
实习生 陈妤涵 钱欢 夏烨雯/文



孩子们在训练击剑、体操。记者 张培坚 摄

孩子们在训练马术。受访者供图

现场

耐力型、对抗型运动项目最受青睐 有的培训班从一天一班增加到三班

连日来30多摄氏度的酷暑天，挡不住孩子们暑期参与体育培训的热情。在宁波各类体育培训场所中，耐力型、对抗型的运动项目，最受孩子及家长的青睐。

下午两三点，正是太阳最晒的时候，位于机场路与沁园街交界处的海曙区体育中心聚集了不少孩童。湛蓝晴空下，绿地白线一方场，室外网球场一地的网球。专业教练员正纠正刚入门的新手握拍、挥拍，老练一点的孩子则自己进行击球训练。孩子们衣服已经湿透，脸上布满汗珠，仍然在反复练习。

周女士上小学的女儿在这里练了大半年了，之前在鄞州一家网球培训机构上课，3人一组的儿童班一期课程是1700元，到这里以后费用和形式差不多，也是一对二、一对三、一对四的兴趣班教学，一期的费用在2000元左右，保证每周至少一次的打球机会。

“将来孩子还想系统学习的话，我打算再给她报1对1的私教班。”周女士说，坚持让孩子学习，倒不是非要走职业化道路，一方面希望强身健体，另一方面可以有一技之长。

有这样想法的家长不在少数。一位姓樊的网球教练告诉记者，今年能明显感觉到家长对体育锻炼的重视。“报名学习的人有增无减，每天教学安排都排满了，学员从小学生到中学生都有。”

在全民健身公益技能培训基地，面向孩子的暑期培训项目也是班班爆满。因为报名人数激增，有的培训班从一天一班增加到早中晚三个时段三个班。

满分体育的羽毛球馆、篮球馆，幼儿园和小学的孩子比重最高，有近七成，初中生也有一些。“挺出乎意料，原以为初中家长们会为了抓学业进度而放弃体育，没想到报名人数远超预期。”该校王校长告诉记者，“多动动，不要一天都呆在家里。”“视力好一点。”“男孩子打篮球长得壮一点，个子高一点……”成了家长送孩子过来最常说的话。

宁波某篮球训练营暑期班甚至还专门设立应对中学生体育考试的班，请应考技术比较高的教练进行教学，尽可能确保学生能够在篮球考试中得到高分。暑期班收费为1200元一期，一期为时15天。目前已有超五百人报名。

击剑、高尔夫等“小众运动”兴起 有的培训项目动辄上万元

近两年，击剑、高尔夫、马术等小众的运动项目悄然升温。国外很火的水上运动浆板，在国内算是冷门运动，该项目在培训基地设置了一段时间公益性质的课程，以体验课的形式去推广，宁波很多年轻家长出于好奇心都试着让孩子体验学习。

“5-8岁的孩子参与特别多，也有不少趁着暑期来报名的中学生。可以看出浆板对青少年还是有吸引力的。”一位姓王的浆板教练员介绍，浆板运动的一套课程要1000元到3000元不等，目前咨询的人挺多，两三天就开一个预热班，10-20人次进行小班教学。

记者随后又来到一家击剑场馆内，放眼望去都是小小学员，他们身着白色击剑训练服，在教练的指引下进行弓步持剑等基础动作练习。曹先生的儿子今年8岁，练习击剑一年多了。他听说击剑运动对人的协调性、专注力以及身心健康具有较大的帮助，所以带儿子过来学一学。没想到孩子一下子喜欢上了，身体素质明显增强，还结交了不少朋友。

相较于一般体育运动，击剑等小众运动消费门槛更高。曹先生给儿子报的击剑班培训费上万元，包含一套装备。除此之外，还要参加比赛，去一次至少花两三千。开支不

小，但因为孩子愿意学还是坚持下来。

作为奥运会比赛项目的高尔夫，因为需要专门的场地与器械，价位也是高于普通消费。宁波某高尔夫球场，有专门针对青少年的培训项目，收费从5000元到7000元不等，基本学习结束后就能达到入门水平，获得全球差点球场认证。还有一种13000元的亲子培训卡，大人陪着孩子一起学习高尔夫。

“今年暑假前来培训的孩子占到总人数的1/4，比往年大大提高。年龄从小学1年级到初三不等，这项运动越来越被肯定。”该高尔夫俱乐部董事长介绍。